

国内统一刊号: CN44 - 0135 珠海特区报社主管主办





( 0 ( 5 ( 4 7 ) 5 9 9 9 7 服务热线: 2611111

2019年9月18日 农历己亥年八月二十

# 珠海大道全线"颜值"大提升

合理种植可观性强的植物

清风拂过,绿化带 上的狼尾草、毛冠草随 风摇曳,朱蕉在草丛中 亭亭玉立,婀娜娇媚 ……这是记者昨日清 晨开车经过珠海大道 沿途所见的美景。为 迎接新中国成立70 周年,粤华园林公司科 学谋划,整体设计,结 合珠海大道提升改造 工程"做好文章",加强 绿化美化,增设道路景 观设置,更换时花绿 草,优美的景色赢得群 众点赞。

采写:本报记者 陈翩翩 摄影:本报记者 吴长赋



金湾互通立交、湖心路口有坡有水,有草有花,景色优美。

### 现场

# 珠海大道经提升改造 更加整洁有序

记者获悉,自接管珠 海大道绿化管养工作以 来,粤华园林公司详细摸 底调查,根据城市自然空 间和道路景观精细化工 作具体要求,全面开展珠 海大道沿线景观提升改 造工程建设,努力实现沿 线景观的更精更细更美。

记者昨天在珠海大 道沿线采访了解到,经过 专业的城市道路景观设 计,作为主干道,提升改 造后的珠海大道更为整 洁有序,精致优雅中透着 柔性美,彰显亚热带城市 特有风格。"原来中央及 两侧辅道绿化带种的鸡 蛋花、大叶紫薇、小叶紫 薇等乔灌木植物过于高 技术专家介绍,原有的植 造工程,在重要的路口、 物生长过于茂盛,造成道 引桥、大路节点等位置, 路沿线景观冗赘厚重,零 增加点缀了造型独特的 散杂乱。为此,在提升改 水景石,画龙点睛般地 造工程中,将绿化带植物 先行迁移,重新规整,再 进行成片的重栽,效果凸 精致而优雅的柔性美。

显。整个绿化工程改造, 在降低成本的基础上,实 现珠海大道道路景观优 化,形成疏透有致、高低 错落、清爽明快的道路绿

另外,还清除了长势 不良的灌木,改铺上适 宜本土生长的台湾草。 在绿化带中间,合理配置 种植狼尾草、翠芦莉、朱 蕉、黄婵、毛冠草等花色 艳丽的植物,可观性强, 搭配上显出高低层次 感。"在清风吹拂下,植物 随风摇摆,充分体现出 景观的自然灵动。这些 植物高低恰到好处,夜 色下还可有效遮挡对面 车流灯光。"工作人员还 大,配置不尽合理。"园林告诉记者,这次提升改 提升了道路景观整体档 次,彰显出城市主干道

## 重点

# 金湾互通立交湖心路口 旧貌换新颜

金湾互通立交、湖心路 口是珠海大道通往西区重 要的交通枢纽,其周边环境 提升也是珠海大道提升改 造工程的"重头戏"。记者 了解到,粤华园林公司通过 精心设计、分步实施,三个 月内,完成了桥底及沿线绿 化带共计70000平方米工 程,实现景观整体大提升。

记者在现场见到,这片 通往西部地区枢纽地带的 提升改造效果显著。首先, 清除了原有的老旧植物,还 对原有地形进行了必要的 改造,造坡、拓宽水面,让整

体景观错落有致。整治后 这一区域的道路景观彰显 灵动感,营造有水有型有坡 的错落感。在植被方面,因 地制宜选植了睡莲、鸢尾、 水生美人蕉、再力花等,均 为优良品种的水生植物。 "改造后真的别有生机,趣 味盎然。地形似山,亦有景 可观;水体清澈灵动,有花 可赏……"在这里开展运动 的市民如此点评。如今的 金湾互通立交、湖心路口以 及周边区域,有山有水,波 光荡漾,花红草绿,旧貌换



金湾互通立交经整治,面貌焕然一新。



新栽植的树木成为一景。

## 灯柱上将悬挂国旗 营造喜庆氛围

随着国庆节的临近,粤华园林公司 更是匠心独具,加班加点推进道路景观 工桯建设,营造喜庆祥和的浓厚氛围。 记者实地采访了解到,在珠海大道沿线 23公里的中间带,700多盏路灯柱上将 悬挂上鲜艳的国旗。此外,在灯笼路口、 机场北路口、双湖路口等所有道路的渠 化岛内,重新种植了长春花、红穗冠、皇 帝菊、孔雀草等各色时花。整条大道姹 紫嫣红,喜气洋洋,迎接八方来客,献礼 新中国成立70周年。